

# Závěrečná zpráva ze studijního pobytu na partnerských univerzitách v zahraničí

Tato zpráva musí být předána Centru zahraniční spolupráce MU do 6 týdnů po ukončení studijního pobytu. Vyplněný dotazník zašlete prosím na adresu [vasek@czs.muni.cz](mailto:vasek@czs.muni.cz)

Závěrečné zprávy budou k dispozici v databázi na adrese:

<http://czs.muni.cz/cs/outgoing-mobility/outgoing-student/outgoing-student-zkusenosti>

Prosím doplňte dobu studia (např. akademický rok 2012-2013, jarní semestr 2013, letní škola 2012, atd.) - **dopište prosím zde:**

## Osobní údaje

Název fakulty na MU: Uveďte fakultu/y, přes kterou jste vycestoval/a	Filozofická fakulta
Obor studia:	Japanistika
Úroveň studia v době pobytu v zahraničí (Bc., Mgr, PhD):	Bc.
Hostitelská VŠ:	Shizuoka University
Hostitelská země:	Japonsko
Začátek pobytu:	1. 10. 2015
Konec pobytu:	23. 8. 2016
Počet měsíců:	11
Jazyk studia:	Japonština/angličtina

Prosíme o sdělení, zda hodláte zprávu zveřejnit anonymně, či ne. Zveřejnění jména a kontaktu pomůže vašim následovníkům.

Souhlasím se zveřejněním této zprávy **Ano**  **Ne**

Souhlasím s uvedením jména u své zprávy **Ano**  **Ne**

Souhlasím s uvedením e-mailové adresy u své zprávy **Ano**  **Ne**

## 1. Aktivita před výjezdem do zahraničí

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole?  
Informace o jazykových kurzech pro zahraniční studenty jsem našla na internetových stránkách univerzity, mnoho z toho se měnilo po začátku semestru (kreditové ohodnocení atd.) Informace o jiných kurzech se mi nalézt nepodařilo.

Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?  
Pokud si dobře vzpomínám, bylo třeba vyplnit přihlášku na univerzitu a přiložit výsledky zdravotního vyšetření.

Jak dlouho dopředu je třeba přijetí vyřizovat?  
Při odjezdu na začátku října bylo nutné tyto dokumenty vyplnit ke konci letního semestru.

Bylo potřeba vízum? Ano
Potřebné podklady a doklady pro udělení víza: délka čekání na vízum: týden výše poplatku za udělení víza: -

## 2. Studium

Měl/a jste před odjezdem podepsanou studijní dohodu (Learning agreement)? Pokud ne, v čem byl problém? Ano, měla.
Věděl/a jste před odjezdem, jak Vám kurzy budou na domovské fakultě uznány? Ano.
Měnil/a jste během pobytu studijní smlouvu? Ano, neboť předměty, které jsem si nakonec zapsala, byly odvislé od výsledku testu probíhajícího v prvním týdnu studia.
Kdy a jak probíhá registrace do kurzů? Jsou nějaká omezení? Možnost změny? Na Shizuoka University probíhá zápis pro zahraniční studenty tak, že si zapíší vybrané předměty do papírového rozvrhu a ten odevzdají do konce druhého týdne na studijním oddělení. Je možné tedy první týden výuku navštívit a až poté se rozhodnout. Při výběru jazykových předmětů pro zahraniční studenty si student smí zapsat pouze předměty z úrovně, do které byl určen testem, a také o jednu úroveň výše a jednu úroveň níže.
Skládal/a jste na zahraniční škole zkoušky? Ano
Používá škola systém ECTS? Pokud ne, uveďte, jakým způsobem byly tamní kredity na ECTS přepočítány. Nepoužívá. Přepočet uznaných kreditů je v režii odpovědné osoby na Seminári japonských studií.
Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení studentů: Vyučující postupují obvykle velmi přesně podle učebnice, jen málokdy příprava vlastních materiálů. Hodiny probíhají většinou podle stejného vzorce. Malá informovanost o obsahu zkoušky. Konkrétně ve výuce japonského jazyka menší důraz na studium znaků.
Kvalita výuky ve srovnání s domácí školou: Nižší.
Jak jste získával/a studijní materiál? Obdržela jsem je vytištěné od vyučujících.
Můžete doporučit nějaký zajímavý kurz/předmět/vyučujícího? Množství nabízených předmětů pro zahraniční studenty je omezené, takže může být problém získat dostatek kreditů. Za tímto účelem jsem si zapisovala anglicky vyučované předměty vyučujícím Stevem Urickem, nabízené všem studentům univerzity.
Jaká je vybavenost školní knihovny? Ve školní knihovně jsem hledala knihy o historii v anglickém jazyce pro bakalářskou práci, avšak nepodařilo se mi najít nic, co bych mohla využít. I v případě hledání knih v japonském jazyce se byl výběr značně omezený. Knih v anglickém jazyce minimum.
Dostupnost počítačů, přístup na internet, úroveň potřebného softwaru, potřeba vlastního notebooku: V areálu vysoké školy wifi. V knihovně k dispozici počítače.
Možnosti tisku a kopírování: Bylo mi řečeno, že v areálu školy je možné materiály i tisknout, i kopírovat, nikdy jsem však tiskárnu nenašla. Přimo u areálu školy je obchod, ve kterém je obojí možné.

<p>Pořádá zahraniční škola/studentská organizace speciální akce pro výměnné studenty? Jestliže ano, jaké? Ano, výlety, exkurze, setkání s japonskými školáky ze základní školy, možnost navštívit na den běžnou japonskou rodinu, seznamovací akce.</p>
<p>Jak byste zhodnotil/a svoji integraci mezi místní studenty (hodnocení jako ve škole 1-5), případně doplňte vlastními slovy: 3 – integrace jsem dosáhla díky zapisování předmětů pro všechny studenty univerzity, kromě toho byly pořádány i seznamovací akce</p>

### 3. Praktické otázky pobytu

<p>Typ ubytování: Studentská ubytovna</p>
<p>Cena měsíčně: přibližně 5000 Kč (Cena v EUR měsíčně: )</p>
<p>Popište vybavenost. Tipy pro další studenty – co by si měli sebou přivést? Buňky po pěti pokojích, sdílená kuchyň a dvě toalety a dvě sprchy. Kuchyň vybavena hrnci, zbytek nutné zakoupit (nebo je možné si vzít věci, které předchozí studenti zanechali).</p>
<p>Jak a s jakým předstihem je třeba si zařídit ubytování? Univerzita ubytování zajišťuje.</p>
<p>Jaké jsou možnosti stravování? V areálu univerzity se nachází několik jídelen, na ubytovně nikoli, ale je možnost vlastního vaření v kuchyňce sdílené se spolubydlícími.</p>
<p>Jaké jsou orientační ceny potravin – porovnejte s cenami v ČR Cena potravin je vyšší než v Česku, v případě ovoce a zeleniny výrazně (jedno jablko 25 Kč apod.)</p>
<p>Způsob dopravy do místa pobytu: Orientační cena: letenka 17 000 Kč (někdy je možné zakoupit i za 10 000 Kč, ale v některá období jsou ceny i okolo 20 000 Kč) Tipy pro zakoupení výhodné letenky/jízdenky/další doporučení: Pokud je to možné, vyhnout se cestování zpět na začátku srpna, protože během této doby mnoho lidí cestuje a letenky jsou dražší.</p>
<p>Jaké jsou možnosti místní dopravy (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny) V případě Šizuoky je nezbytné (nebo přinejmenším velmi vhodné) si zakoupit kolo. Městská doprava je poměrně drahá (40 Kč jedna cesta na univerzitu), a především často pomalejší, než cesta na kole. Použité kolo lze zakoupit okolo 1000-1700 Kč.</p>
<p>Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu, např. povolení k pobytu? Je nutné navštívit Immigration office, v případě zájmu o brigádu povolení k vykonávání, přihlásit se na městském úřadu a zaregistrovat se do zdravotního pojištění.</p>
<p>Jakého jste použil/a zdravotního pojištění? (orientační cena, výhody, nevýhody, je nutno na univerzitě pořídit jiné než domácí (české) pojištění?) Je nutné vstoupit do japonského systému, cena na rok přibližně 3000 Kč. Pokrývá 70 % nákladů na ošetření.</p>
<p>Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? Kromě vstupní zdravotní prohlídky v univerzitním zdravotním středisku ne.</p>
<p>Pracoval/a jste během studia? Ano, příležitostně jako asistent učitele na střední škole při výuce AJ a také jsem soukromně doučovala angličtinu.</p>
<p>Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro studenty z MU? Možnost pracovat jako asistent učitele na střední škole byla zprostředkována univerzitou v Japonsku.</p>

Tipy na využití volného času:  
Cestování, studium tradičních umění

#### 4. Finanční podpora a náklady

Stipendium od CZS - dotace z rozvojového projektu MŠMT Měsíční stipendium v Kč: jednorázová podpora ve výši 30 000 Kč pro podzimní semestr a 20 000 Kč pro jarní semestr.	
Počet podpořených měsíců:	
Celkový počet měsíců:	
Jakých dalších zdrojů jste využil/a k financování pobytu? Pokud jste obdržel/a další stipendium, uveďte jaké a jeho výši v Kč. Obdržela jsem japonské stipendium JASSO ve výši přibližně 19 000 Kč měsíčně. Od MU jsem navíc obdržela speciální grant ve výši 70 337 Kč.	

Poplatky spojené s nástupem na univerzitu: a/ výše vstupního poplatku - b/ výše školného - c/ výše ostatních poplatků (jakých) -	
Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje: 25 000 Kč a/ z toho ubytování 6000-7000 Kč b/ z toho stravování 9000 Kč c/ cestování a volný čas 7000 Kč	

#### 5. Uznání zahraničního studia domácí fakultou

Kolik jste během studia získal kreditů (v systému zahraniční školy)? 11 (jen podzimní semestr)
Kolik kreditů ECTS Vám bylo u nás uznáno? 27 (jen podzimní semestr)
Věděl/a jste předem, které kurzy Vám budou domácí fakultou uznány? Ano
Jakým problémům jste musel/a v souvislosti s uznáním čelit? Velké časové prodlevy ze strany japonské univerzity – podepsání Learning Agreement, zveřejnění výsledků známek atd.

#### 6. Hodnocení pobytu, rady, další komentář

Posouzení osobního přínosu ( 1-5, 1-výborný): 1
Posouzení akademického přínosu (1-5, 1-výborný): 3
Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (1-5, 1 – výborný) 4

Setkal/a jste se s nějakými závažnými problémy během pobytu: Ne.
Co doporučujete vzít si s sebou: Veskrze všechno, co lze zakoupit v Česku, lze v nějaké podobě zakoupit v Japonsku, takže zde problém není, možná jen například kosmetika nebo hygienické produkty se trochu liší, a je prakticky nemožné najít značky prodávané v ČR.
Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě pozitivně: Vstřícnost japonských studentů a jejich zájem o život v cizích zemích. Cena ubytování.
co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě negativně: Chování tutora – neznalost anglického jazyka, nedostavení se na první schůzku, první setkání po třech dnech pobytu, žádný volný čas (nakonec se mnou zařizovala jen minimum z toho, co bylo její povinností)
Další komentář:
Odkaz na fotogalerii, blog apod.